

跨越赶超勇争先 富美钜桥再出发

(上接第一版)

党建引领 激活基层治理新动能



2024年7月,钜桥镇组织开展党员进党校培训,提升党员干部能力水平。

旗帜引领方向,党建凝聚力量。钜桥镇始终把党的建设摆在首位,以网格化治理延伸触角,探索“党建+网格化管理”新型基层治理模式,用小网格构筑起基层治理大格局,新时代“枫桥经验”、五步解法运用更加充分,治理成效更加明显。

该镇综合考虑地理位置、生活习惯、党员分布等因素,科学设置了四级网格,包联1.1万余户,实现网格全覆盖。网格员在网格内抓治理、抓服务,着力破解难题,持续深化党员干部“一线破难”行动,做好1.6万名群众回迁安置工作,全力群众生产生活保障,消除群众后顾之忧;紧盯重点区域,加强常态化监管,筑牢安全屏障,确保本质安全;发挥群众自治作用,探索基层治理新模式;守牢绿色生态底线,坚定不移打好蓝天保卫战。

“五星”支部创建工作亦是亮点纷呈。开展富民兴村顾问摸排,全镇选聘顾问33名;坚持讲好“星”路上好故事,白庄村“小田并大田”让村民“坐享其成”被评为优秀故事奖第一名;积极开展党员进党校活动,提升党员干部党性修养等。

2024年7月11日,以开封李怀刚、信阳陈福阳等人为代表的39人招生服务宣传团队向钜桥镇党委、政府送上锦旗。

数字赋能 绘就和美乡村新画卷



淇滨区国家级农村综合性改革试点试验项目建设一角。

村工作走在我市乃至全省前列。依托数字乡村运营中心项目,优化“13596”运营模式,在基础设施、农业生产、乡村治理等领域,加快实现数字化全领域应用,深入推进数字化转型;“数字化”在乡村治理中的红利持续释放,激活了乡村振兴一池春水。

去年,又一个国家级项目花落钜桥:淇滨区国家级农村综合性改革试点试验项目。

能获得如此殊荣,缘于这8个村基础条件好,集中连片,产业兴旺,治理有效,环境优美,尤其是数字乡村工作走在我市乃至全省前列。

刚刚过去的春节假期,龙岗人文小镇热闹非凡的震撼场面犹在眼前:停车场日日爆满,售票窗口人头攒动,摩天轮、大摆锤、摇头飞椅等30多种大型游乐项目游客排起长龙……“火”的背后,是钜桥镇多年来坚持大力发展乡村旅游产业结出的硕果。

近年来,该镇立足自身优势资源禀赋,充分利用王越、饮马泉、火龙岗等历史文化特色,整合岗田山水等资源,创新思路、因地制宜发展文旅产业,建设龙岗人文小镇,带动老百姓就业创业300余人,闯出了一条利用洞水坡地

发展“乡村旅游+全民增收”的新路径。

同时,钜桥镇还充分发挥区位优势,全面盘活“土地丰富”资源,按照“一村一品、一村一业”打造特色产业,培育壮大集体经济,带动群众增收致富。

岗坡村引进23家经营主体,形成“企业+集体合作社+农户”运营模式,吸纳周边700余名村民就业;饮马泉薯业合作社通过数字订单式产销,年销售脱毒红薯种苗2亿株,带动村集体增收15万元。

野猪泉村发展芦笋育苗、水果番茄、草莓等特色采摘,带动本村20户村民实现增收;探索合作社+村集体土地承租试点,对群众的300亩耕地由村股份经济合作社进行统一托管,增加村集体年收入约15万元。

白庄村实行村集体经济“统种共富”模式及“442”分红模式,让村民在家门口就实现了就业,高效助推了村集体经济滚动发展和乡村建设的高质量发展。

截至目前,已累计收益87.63万元,累计分红35.04万元。钜桥村凭借其独特的地理位置与积极的发展策略,巧用闲置土地,做强做大租赁经济,在壮大村集体经济道路上走出了一条独具特色且成效显著的道路。

截至目前,该镇集体经济年收入超百万元村庄已有2个,超50万元村庄已有8个,超30万元村庄已有3个。

优化服务 营造企业发展新生态



2025年1月4日,钜桥镇党委书记胡云飞到辖区河南品胜科美科技有限公司走访。

企业解决实际问题,持续提升企业满意度。

另外,钜桥镇在争取上级资金工作上不遗余力,共谋划了10个专项债项目,其中保障性住房领域4个、农业领域2个、城镇污水垃圾收集处理领域1个、市政基础设施领域1个、农产品批发市场领域1个、仓储物流领域1个。

成绩属于过去,奋斗成就未来。我们将全镇动员,凝神聚力,奋力推动和美乡村建设各项工作再上新台阶,奋力为中国式现代化建设淇滨实践添砖加瓦、贡献钜桥力量。”钜桥镇党委书记胡云飞表示。

在钜桥镇岗坡村饮马泉薯业合作社内,工人们正在育苗。

本稿配图由淇滨区钜桥镇提供

盘活资源 释放集体经济新红利

发展“乡村旅游+全民增收”的新路径。

同时,钜桥镇还充分发挥区位优势,全面盘活“土地丰富”资源,按照“一村一品、一村一业”打造特色产业,培育壮大集体经济,带动群众增收致富。

岗坡村引进23家经营主体,形成“企业+集体合作社+农户”运营模式,吸纳周边700余名村民就业;饮马泉薯业合作社通过数字订单式产销,年销售脱毒红薯种苗2亿株,带动村集体增收15万元。

野猪泉村发展芦笋育苗、水果番茄、草莓等特色采摘,带动本村20户村民实现增收;探索合作社+村集体土地承租试点,对群众的300亩耕地由村股份经济合作社进行统一托管,增加村集体年收入约15万元。

白庄村实行村集体经济“统种共富”模式及“442”分红模式,让村民在家门口就实现了就业,高效助推了村集体经济滚动发展和乡村建设的高质量发展。

截至目前,已累计收益87.63万元,累计分红35.04万元。钜桥村凭借其独特的地理位置与积极的发展策略,巧用闲置土地,做强做大租赁经济,在壮大村集体经济道路上走出了一条独具特色且成效显著的道路。

截至目前,该镇集体经济年收入超百万元村庄已有2个,超50万元村庄已有8个,超30万元村庄已有3个。

淇县财政局

收心鼓劲 聚力奋进

本报讯(记者 襄煜东 通讯员 纪高伟)2月5日,春节假期后上班第一天,淇县财政局召开节后收心工作会,号召全体干部职工收心聚力、振奋精神,凝心聚力干出“开门红”,力争“全年红”。

会议要求,全体干部职工要抓紧调整状态,克服节后综合症,把思想和精力转移到工作上来,做到

积极的财政政策,强化组织收入,优化支出结构,加强债务管理,兜牢“三保”底线,深化财政改革;要聚焦当前重点工作任务,全力以赴推动各项政策措施落实,奋力实现一季度“开门红”。

要凝聚共识,抓好团结协作,凝聚工作合力,深化团结、善于协作、加强沟通,同心同力下好财政工作“一盘棋”,把各项目标要求转化为实际成效。要全面从严抓好作风建设,严肃纪律作风,严格遵守各项工作纪律,时刻保持高度的自律性;要持续改进工作作风,提高工作效能,增强工作实效。

满意的说。据工作人员介绍,复工后两三天可能会出现办事“小高峰”,各窗口已做好各项安排,提前对各类设备进行检修维护,全力保障节后的服务质量和效率。

鹤山区行政审批和政务信息管理局负责人表示,接下来,将继续加强政务服务大厅管理,持续深化“一件事”“视频办”“自助办”等特色服务,扎实推进政务服务标准化、规范化、便利化,为企业群众提供更加高效、便捷、优质的政务服务。

表示,将迅速收心归位,以“起步即冲刺”的奋斗姿态,为全年工作奠定坚实基础,奋力书写鹤山街街道高质量发展新篇章。

鹤山街街道负责人表示,此次收心会既是一次团结鼓劲的动员会,更是一场砥砺前行的冲锋号。鹤山街街道全体干部职工将以龙腾虎跃的干劲、鱼跃龙门的闯劲,全力以赴推动各项工作落地见效,为辖区居民创造更加幸福美好的生活环境。

表示,将迅速收心归位,以“起步即冲刺”的奋斗姿态,为全年工作奠定坚实基础,奋力书写鹤山街街道高质量发展新篇章。

加值、技改投资等核心指标,以“三访六问六促”专项行动为抓手,精准宣贯“开门红”等惠企政策,靶向破解企业发展堵点;线上线下同步发力,高频次推送“开门红”激励政策,确保企业应知尽知;对经济运行监测、“万人助万企”、科技创新、数字化转型等任务实行台账管理,细化节点、责任到人,推动工作项目化、项目节点化、节点责任化,全力打好政策惠企、项目攻坚、服务提质“组合拳”,奋力夺取首季“开门红”,为全年经济高质量发展蓄势赋能。

表示,将迅速收心归位,以“起步即冲刺”的奋斗姿态,为全年工作奠定坚实基础,奋力书写鹤山街街道高质量发展新篇章。

洋溢浓浓年味 绽放独特魅力

(上接第一版)“春节假期,我去龙岗欢乐世界玩了过山车、摩天轮、海盗船,还去淇县图书馆‘数说朝歌’沉浸式体验展厅了解了文字的起源与发展演变历程,最后去了中国航天科普教育鹤壁基地近距离感受航天科技魅力。”9岁的陈鑫帅说,今年他的春节过得格外有趣又有意义。

春节期间山城区 日日有活动 处处年味浓

本报讯(记者 张婷婷 通讯员 秦影)春节假期,山城区不仅推出看大戏、猜灯谜等文化惠民系列年俗活动,还有逛公园、吃美食、品民俗、过大年等非遗体验、文化演出等多项文旅促消费活动,日日有活动、处处有精彩。山城区以“金蛇纳福庆新春·文化惠民进基层”为主题举办新春书画作品展、送戏下乡等系列文化活动,演出、展览、体验等39场文化活动营造出年味浓、活力足、人气旺的节日氛围。

促进消费增活力 惠民利企助发展

(上接第一版)楚绣花园店长姚志伟告诉记者,春节期间他们推出了多款年夜饭套餐供顾客选择,借由新春消费券活动的开展,顾客在店里消费,政府消费券加上企业让利,真正做到了让利于民。

表示,将迅速收心归位,以“起步即冲刺”的奋斗姿态,为全年工作奠定坚实基础,奋力书写鹤山街街道高质量发展新篇章。

表示,将迅速收心归位,以“起步即冲刺”的奋斗姿态,为全年工作奠定坚实基础,奋力书写鹤山街街道高质量发展新篇章。

政府消费券发放期间,不少市民到超市核销使用消费券。

分钟一场哪吒2”登上热搜。截至正月初八,全市影院共放映3558场,观影人数20.44万人次,票房收入突破1078万元,同比增长19%,实现了电影市场的“开门红”。

春节期间,我市还将组织开展元宵喜乐会、猜灯谜、民俗表演等线上线下文化活动。下一步,我市将继续加强文化基础设施建设,创新文化活动开展形式,提升文化服务水平,让群众共享文化发展成果。”市委宣传部长有关负责同志表示。

神文化生活,参与群众1万余人次。欢度节日,不忘安全。山城区有关部门严格落实三级带班值班、外出请假报备等制度,明确责任,严肃纪律。在枫岭公园、图书馆、文化馆、鹤鸣湖景区等人员密集场所,开展专项检查行动,关注景区人流情况,督导文明旅游,确保各项安全措施得到有效落实。

新春走基层

助力民俗文化节盛况全网共享

(上接第一版)另外,技术人员对庙会区域内网络进行实时监测,密切关注网络流量、信号强度、用户接入数等关键指标,并对突发网络拥塞或异常情况迅速响应,通过远程调整参数、优化网络配置等方式,及时解决。

“移动信号真好,一点儿都不卡顿。”活动现场,不少市民纷纷拿出手机将现场的盛况分享给家人朋友。现场还有很多游客和网红播客为移动网络点赞,称移动公司技术人员值守,实现“后台+现场”双重通信保障。

盘点支付宝、微信等平台发布的数据可以发现,蛇年春节,多地出行消费火热的同时,不少特色经济也展现出十足活力。

新华社发

鹤山区政务服务大厅

全员到岗 窗口全开

本报讯(记者 王凤侠 通讯员 赵贤洁)2月5日是春节假期后首个工作日,鹤山区行政审批和政务信息管理局政务服务大厅36名工作人员全部到岗,28个服务窗口全部开放,大家以饱满的热情、积极的态度投入到工作中。

鹤山区鹤山街街道

凝心聚力开新局

本报讯(记者 王凤侠 通讯员 李亚芳)新春伊始,万象更新。为迅速调整街道全体干部收心工作状态,确保工作开好头、起好步,2月5日,春节假期后上班第一天,鹤山区鹤山街街道组织召开

示范区科技工信局

奋战首季“开门红”

本报讯(记者 王凤侠 通讯员 王晨林)2月5日,春节假期后首个工作日,市城一体化示范区科技工信局迅速召开节后收心会,动员全体干部收心归位、鼓足干劲,为实现首季“开门红”奠定坚实基础。

本稿配图由淇滨区钜桥镇提供